ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ
АДМИНИСТРАЦИИ ВЕСЕЛОВСКОГО РАЙОНА 

ПРИКАЗ

от 20 
апреля 2017 года  №14-О                                                       п.Веселый
О внесении изменения в приказ 

Финансового отдела Администрации 

Веселовского района от 30.03.2015 №26 

В связи с изменением срока и порядком предоставления реестра расходных обязательств финансовыми органами муниципальных образований Ростовской области, приказом министерства финансов Ростовской области от 19.04.2017 №49 «О внесении изменения в приказ министерства финансов Ростовской области от 14.01.2013 № 2 «О формировании реестров расходных обязательств Ростовской области и сводов реестров расходных обязательств сельских поселение, входящих в состав Ростовской области» п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Финансового отдела Администрации Веселовского района от 30.03.2015 №26 «О формировании реестров расходных обязательств Веселовского района и сводов реестров расходных обязательств сельских поселение, входящих в состав Веселовского района» изменение, изложив приложение согласно приложению к настоящему приказу.
2. Главным распорядителям средств бюджета муниципального района, структурным подразделениям Финансового отдела Администрации Веселовского района обеспечить исполнение настоящего приказа.
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заведующий Финансовым отделом

Администрации Веселовского района                                         Е.Е. Алексеева










Приложение

к приказу финансового отдела











от 20.04.2017 №14-О
ИЗМЕНЕНИЯ

вносимые в приложение к приказу Финансового отдела Администрации  Веселовского района от 30.03.2015 №26 «О формировании реестров расходных обязательств Веселовского района и сводов реестров расходных обязательств сельских поселение, входящих в состав Веселовского района»  

I. Общие положения

1.  Главные распорядители  при формировании реестров расходных обязательств руководствуются постановление Администрации Веселовского района от 09.06.2015 №132    «О порядке ведения реестра расходных обязательств Веселовского района».

Главные распорядители и сельские поселения формируют реестры расходных обязательств по формам, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2015 №103н «Об утверждении порядка представления реестров расходных обязательств субъектов Российской Федерации и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации» (далее – приказ Минфина РФ от 01.07.2015 №103н) и в 

соответствии с Методическими рекомендациями по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов Российской Федерации и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации,  установленными Министерством финансов Российской Федерации и размещенными на официальном сайте министерства финансов Российской Федерации в разделе «Деятельность – Финансовые взаимоотношения с регионами и муниципальными образованиями – Методические материалы» (далее - Методические рекомендации).

Формирование реестров расходных обязательств осуществляется главными распорядителями муниципального района в системе «АЦК-Планирование» в соответствии с Инструкцией по вводу реестра расходных обязательств.

Предоставление реестра расходных обязательств главными распорядителями осуществляется с помощью программных ресурсов информационной системы «АЦК-Планирование» » в соответствии с Инструкцией по вводу реестра расходных обязательств.


Актуальные версии вышеуказанных Инструкций размещаются на официальном сайте министерства финансов Ростовской области в разделе «Программное обеспечение», доступном для авторизованных пользователей.


2. Пункт 3 изложить в редакции:

«Формирование, предоставление реестров расходных обязательств и уведомление Финансового отдела Администрации Веселовского района на электронный адрес finotdel@vesl.donpac.ruо завершении этапа формирования (представления) реестров расходных обязательств осуществляется:

главными распорядителями  в срок до 20 апреля текущего года;

Сельские поселения уведомляют Финансовый отдел Администрации Веселовского района на электронный адрес finotdel@vesl.donpac.ru о завершении этапа формирования  реестров расходных обязательств в информационной системе «СКИФ-БП» в срок до 25 апреля текущего года.

 
3. Пункт 5 изложить в редакции:

«В случае наличия несоответствий в сформированных реестрах расходных обязательств:


главные распорядители корректируют их в информационной системе 

«АЦК-Планирование» согласно замечаниям структурных подразделений Финансового отдела Администрации Веселовского района в течении 2 рабочих дней, по истечении которых не будет возможности корректировки реестров расходных обязательств;


сельские поселения корректируют их в информационной системе «АЦК-Планирование» согласно замечаниям структурных подразделений Финансового отдела Администрации Веселовского района в течении 2 рабочих дней, по истечении которых не будет возможности корректировки реестров расходных обязательств.
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