ОТЧЕТ

Главы Верхнесоленовского сельского поселения о результатах его деятельности, деятельности Администрации Верхнесоленовского сельского поселения за 2016 год.

 
В соответствии с Уставом  поселения, согласно Положения о ежегодном отчете Главы Верхнесоленовского сельского поселения сегодня на ваше рассмотрение выносится отчет о результатах деятельности администрации поселения за 2016 год.

Основным направлением деятельности Администрации сельского поселения,   действующей на основании Устава  - является  исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых на сегодняшний день – 39. Первоочередные из них : это формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, изменение и  отмена налогов и сборов, содержание и развитие учреждений культуры, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-тепло-водоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год, как для жителей сельского поселения, так и для органов местного самоуправления.

                                                       Бюджет поселения

Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.
 Формирование и утверждение бюджета осуществляется до начала каждого календарного года, бюджет 2016 года был утвержден Собранием депутатов 25 декабря 2015 года.

В соответствии с утвержденным бюджетом его доходная часть на 2016 год была утверждена Собранием депутатов в сумме 26431,2 тыс.  руб. C учетом переходящего остатка денежных средств 2015 года бюджет поселения составил 26795,1 тыс.  руб.

Поступления собственных доходов в 2016 году были запланированы в сумме 20492,2 тыс.  рублей, при фактическом исполнении бюджета по собственным доходам в сумме   20548,8 тыс.  руб. ,  это 78,3  % от общей суммы бюджета.  По сравнению с 2015 годом наблюдается рост поступлений собственных доходов  на 9,3  % или получено доходов на 1756,3 тыс.рублей больше  чем в 2015 году. 

Собственные доходы складывались из следующих поступлений: 
      - Налога на доходы физических лиц. 

 Налога  получено  5910,1 т. рублей, удельный вес которого в структуре налоговых доходов  составляет 28,7%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается прирост налога на 1,4 %, или получено  на 84,0 тыс.рублей больше, чем в 2015 году.
Но успокаиваться не стоит, необходимо продолжать работу с главами КФХ и  ИП  по увеличению официальной заработанной платы работникам, занятым на производстве.
- Акцизов на дизельное топливо, автомобильный бензин и моторные масла. Акцизы - источник формирования дорожного фонда .

Налога  получено 3720,4 тыс.рублей, все они направлены на развитие дорожного хозяйства.
 Для сведения : с 2017 года полномочия по формированию дорожного фонда переданы в бюджет муниципального района. Акцизы в бюджет сельского поселения поступать не будут, расходы на дорожное хозяйство будет осуществлять муниципальный район. 
      -Налога на имущество физических лиц.

Налог  за 2016 год  исполнен на 100,0%  (фактически получено  415,4 тыс. руб.)
Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов по прежнему принадлежит земельному налогу . На его долю приходится 46,5% от общей суммы собственных доходов.   Земельного налога за 2016 год  при плане  7674,3 тыс.руб. получено фактически  7681,4  тыс.руб., что составляет  100%  от годового плана. Нами еще не до конца использованы резервы по сбору данного налога. Имеются земельные доли, с которых невозможно исчислить налог на землю.  Это  наследственные земельные паи, на которые несвоевременно  оформляется право на наследство. 
    -  Единого  сельскохозяйственного  налога. План по поступлению налога  исполнен на 100 % . Получено сельхозналога  2192,7 тыс.руб. 

По сравнению с 2015 годом налога получено  больше на  1406,7 тыс. руб.  За счет увеличения налогооблагаемой базы  в 2015 году по ЗАО "Нива", ЗАО " Шахаевское", ЮгАгроХолдинг и ЗАО им.Ленина увеличилась и сумма налога .         
   План по Арендной  плате  за землю в 2016 году исполнен  на 100% ( получено 338,5 тыс. руб.) 


      В течение 2016 года администрация поселения работала над  пополнением  доходной части бюджета. Регулярно проводился анализ  поступления налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения. Для обеспечения полного и своевременного поступления в бюджет поселения налоговых и неналоговых платежей, погашение недоимки,  специалистами администрации поселения, совместно с работниками налоговой службы, судебных приставов, специалистами районной администрации проведено 12 заседаний рабочей группы.

Специалистами администрации ведется и  индивидуальная работа с жителями поселения по уплате налогов и погашения недоимки, используются средства связи, услуги почты, подворные обходы, так как работа с должниками это наш резерв. 

Бюджету сельского поселения в 2016 году была оказана финансовая помощь из областного,  федерального   бюджетов  и бюджета муниципального района  на общую сумму  5694,5  т. рублей, в том числе:

дотации – 3723,8 т.рублей

субсидии – 349,9 т.рублей

иные межбюджетные трансферты – 1620,8  т.рублей

Доля безвозмездных  поступлений   от общей суммы доходов  бюджета в 2016 году составляет 21,7  %.

Несмотря на финансовые трудности по наполнению бюджета в течение всего 2016 года  и неравномерное поступление финансовых средств, исходя из имеющихся финансовых возможностей, администрация поселения исполняла полномочия, возложенные на неё Уставом поселения и федеральными законами.
Расходная  часть

Расходная часть бюджета поселения выполнена в пределах плановых назначений и составляет 26795,1  тыс.рублей,   или  98,9 процента к плану.

Структура расходной части бюджета сельского  поселения  характеризуется относительной стабильностью расходов направляемых на общегосударственные вопросы, культуру и жилищно- коммунальное хозяйство.

 Исполнение бюджета по расходам минимальное, исходя из реальных возможностей , а не на основании заявленных потребностей бюджетополучателей. 

Общегосударственные вопросы

Так в 2016 году на содержание администрации в бюджете поселения было утверждено  7387,7 тыс. рублей,  фактически израсходовано  99,9% от плановых назначений.

В эту сумму входит заработная плата работников администрации - израсходовано  5312,6 т.р.; 

(Фонд заработной платы и содержание администрации ежегодно регламентируется Правительством  Ростовской области, исходя из собственных доходов.  Численность персонала Администрации  согласно штатного расписания составляет 22 человека, из них численность муниципальных    служащих- 10 человек.                                                                                                      
Фактически по состоянию на 01.01.2017 года численность работников составила 19 человек, из них  численность муниципальных служащих- 8 человек)                                                                                                                                                                                                                    

Оплата коммунальных услуг- освещение,  отопление административных зданий  в сумме 212,4 тыс.руб , услуги связи в сумме – 136,0тыс.руб., арендная плата за пользование имуществом в сумме - 80,0 тыс.руб., уплата налога на имущество, земельного налога, транспортного налога, налога за загрязнение  окружающей среды в сумме – 102,2 тыс.руб, установка ремонт обслуживание оргтехники в сумме 124,1 тыс. рублей, услуги консультант плюс, обслуживание сайта в сумме – 203,4 тыс. рублей, периодические услуги в сумме - 99,0 тыс.руб,   расходные материалы- уголь для отопления, ГСМ , а также приобретение оргтехники и иных программных продуктов в сумме 299,2 тыс.рублей, медицинский осмотр 17,0 тыс.руб, землеустроительные работы на сумму 202,2 тыс.руб . На муниципальные выборы израсходовано бюджетных средств 562,0 тыс.рублей.
Дороги

На содержание внутрипоселковых дорог из областного бюджета было получено 480,8 тыс.рублей,  выделенные целевые средства освоены полностью. За счет средств местного бюджета на содержание внутрипоселковых дорог (  скашивание травы вдоль дорог, вырубка деревьев вдоль дорог, гредирование, щебеночное покрытие ) направлено 4062,3 тыс.рублей. На безопасность дорожного движения направлено 380,2 тыс.рублей ( нанесение горизонтальной разметки возле школ и детсада, приобретение дорожных знаков, выполнение кадастровых работ по изготовлению технических паспортов по дорогам)

Коммунальное  хозяйство
Содержание и ремонт систем водоснабжения на территории сельского поселения проводится совместно с МУП «Верхнесоленовское ЖКХ». Так  на ремонт водопроводов  в х.Верхнесоленый (ул. Новая),  п.Садковский, п. Средний Маныч,  п.Новый, Чаканиха   потрачено  бюджетных средств в сумме  732,4 тыс.рублей. 

На поддержку коммунального хозяйства была оказана финансовая помощь   из бюджета муниципального района  в сумме 198,1 тыс.рублей. Из резервного фонда Правительства Ростовской области в 2016 году были выделены целевые средства на приобретение 3-х  водонапорных башен на общую сумму 1040,2 тыс.рублей, по результатам проведенного  аукциона сумма товара составила 795,8 тыс.рублей. Водонапорные башни будут установлены в п.Средний Маныч , в х.Верхнесоленый и Нижнесоленый. 
Благоустройство

1. Уличное освещение
По данному полномочию освоены средства на сумму 2986,1  тыс рублей, на которые произведена оплата за уличное освещение на сумму 2890,1 тыс. рублей, произведено техническое обслуживание уличного освещения на сумму 96,0 тыс.руб.  

2. Организация и содержание мест захоронения
По данному полномочию освоены средства в сумме 46,4  тыс. рублей .
В вопросах наведения санитарного порядка много еще проблем. В период подготовки кладбищ к пасхальным мероприятиям, мусор, к сожалению, выбрасывается по всей территории кладбища, хотя есть реальная возможность его собирать в одно место. Силами коммунальщиков производилась уборка мусора  с территории кладбищ в х.Верхнесоленый , х.Нижнесоленый. 
3. Прочие мероприятия по благоустройству 

 По данному полномочию освоены средства в сумме 438,0  тыс. рублей . Средства направлены  на оплату  услуг  за  обкосы , отлов бродячих собак – 27,5 тыс.рублей , противоклещевую обработку-59,2  тыс.рублей,  ликвидацию несанкционированных свалок- 191,7 тыс.руб. Для сбора энергосберегающих ламп установлен контейнер возле здания администрации в хуторе Верхнесоленый, каждый житель при необходимости может воспользоваться контейнером. 
Расходы на осуществление мероприятий по обращению с ртутьсодержащими отходами освоены в размере 25,6 тыс.рублей.  

Красота, ухоженность наших усадеб зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит от благоустройства придворовой территории, фасада дома, забора, калитки. Нам в этом направлении есть над чем поработать, потому что основными направлениями работы являются: работа с населением,   вопросы, касающиеся благоустройства.

Жителями поселения не всегда своевременно принимаются меры по скашиванию травы, уборке придворовых участков и содержанию животных. В 2016 году проводились регулярные рейды администрацией по соблюдению жителями села санитарного порядка. Составлено 23 административных протоколов на нарушителей «Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения», в том числе за оставление мусора в неустановленных для этой цели местах, несвоевременное скашивание сорной растительности. В том числе:

Нарушения правил содержания домашних животных (крс, собаки, птица)-3 шт;

Нарушение правил благоусройства( складирование мусора, сорная растительность, костры)- 16 шт;

Нарушение порядка действия по предотвращению выжигания сухой растительности- 4 шт.

И здесь хотелось бы высказать набившую оскомину фразу: «Не там чисто – где убирают, а там – где не мусорят». Пока мы все этого не поймем, до тех пор и будет наша малая Родина в мусоре. Напоминаю всем присутствующим о необходимости иметь разрешение на временное хранение строительных материалов на придворовой территории и разрытие грунта при проведении ремонтных работ на объектах ЖКХ. По всем вопросам обращаться в Администрацию Верхнесоленовского  сельского поселения к специалисту по вопросам муниципального имущества Халиной Е.Д. (тел.- 64-3-88). 

В бюджет поселения поступили средства от штрафов по административным правонарушениям в  сумме 7,6 тыс. рублей.

Культура 

По данному полномочию освоены средства в сумме 8130,9 тыс. рублей. Средства направлены  на финансовое обеспечение учреждений культуры. Это и выплата заработной платы, налоги,  услуги связи, электроэнергия, вода , газ, уголь и другие работы и услуги. Расходы на культуру составляют 32,7 %  от суммы расходов ,  произведенных за счет средств местного бюджета. И это не мало. Но и со стороны учреждений культуры проводится большая работа в организации досуга населения, библиотечного обслуживания, сохранения объектов культурного наследия.
 Приятным известием стало то, что директор муниципального бюджетного учреждения культуры Гречко Любовь Владимировна признана лучшим работником культуры в 2016 году, ей вручена премия из федерального бюджета.

   Подводя итоги деятельности девяти учреждений клубного типа  Верхнесоленовского сельского поселения  за 2016г. в рамках выполнения муниципального задания  проведено 1604 мероприятия на котором присутствовало 81779 человек.

   Работая в направлении по развитию традиционной национальной культуры, с уверенностью можно сказать, что специалисты учреждения  непосредственно опираются на все полезное, что имеется в активе возрождаемых народных традиций, проводя мероприятия с целью широкой пропаганды, сохранения и развития народных традиций, вовлечение детей и молодёжи в сферу традиционной культуры, народного творчества. На территории нашего поселения ко Дню  Великой Победы прошли торжественные  мероприятия: факельные шествия «Гремят истории колокола», митинги «Былое в памяти не стёрто», концертные программы «Ликуй, победная Весна!», презентации «Воинам ВОВ посвящается!», «Великая Отечественная». 

    Важным направлением деятельности клубного учреждения является самодеятельное художественное творчество, здесь участники приобщаются к театральному, вокальному, и хореографическому искусству, развивают свои таланты, повышают профессиональное мастерство и реализуют творческий потенциал. На территории Верхнесоленовского поселения  действуют 61 клубное формирование самодеятельного народного творчества, в которых  занимаются 763 человека. 

    Коллективы  принимали участие в фестивале национальных культур «Венок дружбы», в районном фольклорном празднике «Троицкие гулянья», в котором наш казачий курень был признан лучшим. В районных концертах, посвящённом  дню независимости и 9 мая,  в празднике  казачьей песни «Казачий разгуляй», в межрегиональном фестивале казачьего фольклора «Нет вольнее Дона Тихого!» в станице Старочеркасск.

Стало доброй традицией в поселении поздравлять на дому семьи с юбилеями супружеской жизни и долгожителей.  В 2016г участники коллективов «Солонянка» и «Рябинушка» поздравили с 90-летием жительниц п. Садковский и х. Спорненский, вручили поздравительные письма от Президента России и Губернатора области, исполнили любимые песни, пожелали любви и достатка.
Свою лепту в развитии культуры вносят и работники  библиотек ,  6 библиотек работает   на территории  поселения.   Без работников библиотеки не проводится ни одно культурное мероприятие в хуторах сельского поселения.  Всего зарегистрировано 3516 читателей, из них 823 чел- дети до 14 лет. Книговыдача 81756 экземпляров, количество посещений 32170. 

Дом культуры и библиотека работают в тесном контакте со школой, детскими садами, обслуживают самые различные слои населения, выполняя тем самым свою культурно-просветительскую функцию. Все библиотеки поселения сделали упор на пропаганду художественной литературы, проводились обзоры, беседы, викторины по художественной литературе, оформлялись книжные выставки с целью привлечения читателей в библиотеки.
Социальное обеспечение
 По данному полномочию освоены средства в сумме 356,8 тыс. рублей. Средства направлены  на  выплату пенсий пенсионерам Администрации Верхнесоленовского сельского поселения. 

Работа администрации Верхнесоленовского  сельского поселения  строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия  со всеми органами власти, Собранием депутатов,  организациями, учреждениями   и населением. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня, сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Но работа администрации  и всех,  кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи – сделать сельское поселение лучшим.

В заключение хотелось бы пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо  жителей  Верхнесоленовского сельского поселения.

Спасибо за внимание.

