                                    Информация:
 О мерах  по выявлению  и минимизации финансовых и коррупционных рисков, в ходе контроля за расходованием бюджетных средств, направленных на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности.


По пункту «О мерах по выявлению и минимизации финансовых и коррупционных рисков,  в ходе контроля за расходованием бюджетных средств, направленных на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности» сообщаем, что проверками, проведенными в 2021 году, согласно плану контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок в 2019-2020 годах, утвержденному приказом от 30.12.2020г. №50-О «Об утверждении ведомственного стандарта внутреннего  муниципального финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований», фактов неприменения муниципальными заказчиками штрафных санкций за неисполнение или ненадлежащее исполнение подрядчиками обязательств, предусмотренных контрактами, не выявлено.
          В муниципальных контрактах предусматриваются обязательные условия об ответственности подрядчика за неисполнение или ненадлежащие исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом. 
В ходе проведения проверок  установлено, что  выполненные работы, оказанные услуги соответствуют условиям контракта.            
Сроки исполнения заключенных договоров  соблюдаются. В случаях же, когда имели место нарушения поставщиками (подрядчиками) сроков выполнения работ, оказания услуг, муниципальные заказчики своевременно принимали меры- проводили претензионную работу. Нарушений в действиях (бездействии) заказчиков не выявлено.
            Проверка применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком условий контракта - один из основных вопросов, подлежащих проверке в ходе проводимых нами контрольных мероприятий. Осуществление заказчиком контроля за соблюдением поставщиком условий контракта и принятие мер ответственности в случае их нарушения являются обязательными и предусмотрены соответственно ст. ст. 101 и 34 Федерального закона 44-ФЗ. Неприменение мер ответственности по контракту (отсутствие взысканий неустойки, пеней, штрафов) с недобросовестного поставщика - это одно из серьезных нарушений.
          Если по результатам  проведенного государственного муниципального контроля будут выявлены нарушения  законодательства о контрактной системе в сфере закупок, в частности неприменение мер ответственности  по контракту (отсутствие взысканий неустойки, пеней, штрафов с недобросовестных поставщиков),  виновные будут нести дисциплинарную и административную ответственность. Контрольный орган будет обязан  направить такому учреждению представление или предписание, содержащее в том числе требование по устранению выявленных нарушений.
                            
Финансовым отделом Администрации Веселовского района  в дальнейшем будет продолжено осуществление внутреннего  муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок.    


Заместитель заведующего Финансовым отделом
Администрации Веселовского района                            И.П.Соловьева

